

## Мониторинг средств массовой информации

**26 декабря 2024**





## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
26.12.2024 Рабочий погиб при падении в шахту лифта в Благовещенске .....	4
25.12.2024 В Иваново сотрудник строительной компании упал с крыши.....	4
25.12.2024 В торговом центре во Владикавказе прогремел взрыв и вспыхнул пожар.....	4
25.12.2024 В торговом центре во Владикавказе прогремел взрыв и вспыхнул пожар.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	5
26.12.2024 В Саратовскую область приедут еще две тысячи гастарбайтеров .....	5
26.12.2024 Нехватку рабочих рук в России оценили .....	6
Т.А. ГОЛИКОВА .....	7
26.12.2024 Голикова приняла участие в благотворительной акции "Елка желаний".....	7
25.12.2024 РТК поддержала проект рекомендаций по оплате труда муниципальных работников на 2025 год .....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
26.12.2024 В РФ 77% предприятий проводят корпоративные мероприятия по поддержке семей .....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ.....	9
26.12.2024 Роструд оштрафовал владельца затонувшего танкера "Волгогонефть 212" .....	9
26.12.2024 Роструд предупредил о мошенниках, которые предлагают оформить карту для выплат .....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....	10
26.12.2024 Почти миллион рублей задолжала 110 сотрудникам компания на Сахалине.....	10
26.12.2024 Жуткие травмы получил электромонтер «Ивхимпрома» .....	11
26.12.2024 Больше 67 млн рублей задолжали по зарплате в «Нижегородавтодор» .....	11
26.12.2024 В Кировской области сотрудник спортшколы поскользнулся и разбил голову .....	11
26.12.2024 На содовом заводе в Прикамье выявлены многочисленные нарушения трудового законодательства..	12
26.12.2024 Трудовой инспектор наведался в компанию по производству сыра .....	12
26.12.2024 Экскаватор наехал сварщика в Киренском районе.....	13
26.12.2024 Слесарь-ремонтник сломал руку, упав с лестницы на фабрике в Балахне .....	13
26.12.2024 Медикам в Карелии не доплачивали зарплату .....	13
26.12.2024 Жителям Карелии недоплачивали за вредную работу .....	14
25.12.2024 В Яранске мужчина получил тяжелые травмы, поскользнувшись во время работы .....	14
25.12.2024 Под Волгоградом рабочего убил удар тока на подстанции.....	14



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	15
26.12.2024 В РФ к 2030 году дефицит кадров увеличится до 2 млн человек .....	15
26.12.2024 ЛДПР предлагает защитить бойцов СВО от увольнения и предоставить им время на лечение .....	16
26.12.2024 Ракова: три четверти вакансий в Москве не требуют высшего образования .....	17
26.12.2024 Повышение МРОТ потребует пересмотра зарплат с нового года .....	17
26.12.2024 Нехватка кадров в Москве ощущается особенно остро в промышленном секторе - Ракова .....	18
26.12.2024 Нехватка кадров в Москве ощущается особенно остро в промышленном секторе - Ракова .....	18
25.12.2024 В Тюменской области среднемесячная зарплата увеличилась почти на 10% .....	18
25.12.2024 В ноябре прибыль бытово-индустрии упала на 20% .....	19
25.12.2024 Россияне стали больше работать в новогодние праздники: Треть опрошенных будут трудиться во время каникул .....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.12.2024

## Рабочий погиб при падении в шахту лифта в Благовещенске

В Благовещенске Следственный комитет проводит проверку по факту гибели рабочего. Мужчина погиб при падении с высоты восьмого этажа.

Инцидент произошел 24 декабря в одном из строящихся многоквартирных домов. По данным ИА PriamurMedia, потерпевший выполнял монтаж пластиковых окон. При переходе из одного подъезда в другой он упал в шахту лифта.

От полученных травм мужчина скончался на месте. Уголовное дело возбуждено по факту нарушения правил безопасности при ведении строительных работ.

В Минусинске (Красноярский край) **сотрудник** энергетической компании **погиб** при выполнении работ на трансформаторной подстанции. Он не убедился, что на токоведущей части снято напряжение.

<https://iz.ru/1814174/2024-12-26/rabochii-pogib-pri-padenii-v-shakhtu-lifta-v-blagoveshchenske>

25.12.2024

## В Иваново сотрудник строительной компании упал с крыши

Мужчина, упавший с крыши, находился в состоянии алкогольного опьянения.

Объединённая пресс-служба судов Ивановской области информирует о решении Советского районного суда в отношении руководителя строительной компании. Установлено, что утром восьмого августа 2023 года он отсутствовал на строительной площадке.

Из-за этого к работе был допущен плиточник в состоянии алкогольного опьянения. Мужчина упал с кровли и получил тяжкий ущерб здоровью.

На данный момент директор компании признан виновным. В качестве наказания избрано ограничение свободы на 1,5 года и 800 тысяч рублей в качестве компенсации.

<https://ivanovo.aif.ru/incidents/scene/v-ivanovo-sotrudnik-stroitelnoy-kompanii-upal-s-kryshi>

25.12.2024

## В торговом центре во Владикавказе прогремел взрыв и вспыхнул пожар

В результате погиб один человек, еще девять пострадали

Кадр видео: страница сообщества «15-й регион» в социальной сети «ВКонтакте»

В здании торгового центра "Алания Молл" во Владикавказе произошел взрыв, после которого начался пожар. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на источник в оперативных службах.

Инцидент произошел утром в среду, 25 декабря, по адресу: Московское шоссе, д. 3К. Как рассказал собеседник информационного агентства, есть пострадавшие. В здании выбиты стекла. Площадь пожара составляет 800 квадратных метров, горит третий этаж и кровля. Возгоранию присвоен третий ранг сложности.



В результате взрыва погиб один человек, еще девять человек пострадали. В оперативных службах также уточнили, что **пострадавшие - сотрудники** торгового центра и прохожие: при взрыве посетителей в здании не было.

На месте развернут оперативный штаб, работают правоохранители и спасательные службы. На место прибыл глава Северной Осетии Сергей Меняйло.

По предварительным данным, причиной пожара в торговом центре стал взрыв бытового газа. В оперативных службах сообщили, что, предположительно, в кафе на фудкорте мог взорваться газовый баллон.

[https://www.trud.ru/article/25-12-2024/1675211\\_v\\_torgovom\\_tsentre\\_vo\\_vladikavkaze\\_progremel\\_vzryv\\_i\\_vspuxnul\\_pozhar.html](https://www.trud.ru/article/25-12-2024/1675211_v_torgovom_tsentre_vo_vladikavkaze_progremel_vzryv_i_vspuxnul_pozhar.html)

25.12.2024

**В торговом центре во Владикавказе прогремел взрыв и вспыхнул пожар**

В результате погиб один человек, еще девять пострадали

Кадр видео: страница сообщества «15-й регион» в социальной сети «ВКонтакте»

В здании торгового центра "Алания Молл" во Владикавказе произошел взрыв, после которого начался пожар. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на источник в оперативных службах.

Инцидент произошел утром в среду, 25 декабря, по адресу: Московское шоссе, д. 3К. Как рассказал собеседник информационного агентства, есть пострадавшие. В здании выбиты стекла. Площадь пожара составляет 800 квадратных метров, горит третий этаж и кровля. Возгоранию присвоен третий ранг сложности.

В результате взрыва погиб один человек, еще девять человек пострадали. В оперативных службах также уточнили, что **пострадавшие - сотрудники** торгового центра и прохожие: при взрыве посетителей в здании не было.

На месте развернут оперативный штаб, работают правоохранители и спасательные службы. На место прибыл глава Северной Осетии Сергей Меняйло.

По предварительным данным, причиной пожара в торговом центре стал взрыв бытового газа. В оперативных службах сообщили, что, предположительно, в кафе на фудкорте мог взорваться газовый баллон.

[https://www.trud.ru/article/25-12-2024/1675211\\_v\\_torgovom\\_tsentre\\_vo\\_vladikavkaze\\_progremel\\_vzryv\\_i\\_vspuxnul\\_pozhar.html](https://www.trud.ru/article/25-12-2024/1675211_v_torgovom_tsentre_vo_vladikavkaze_progremel_vzryv_i_vspuxnul_pozhar.html)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.12.2024

**В Саратовскую область приедут еще две тысячи гастарбайтеров**

Минтруда РФ разрешило привлечь в Саратовскую область новых **трудовых мигрантов**. Регион стал вторым в Приволжском федеральном округе по квотам на иностранных работников в 2025 году.



Пока региональные власти поднимают стоимость патента для иностранных рабочих с 7 до 8,5 тысячи рублей и устанавливают запрет на работе в такси, общепите и курьерской доставке, новые мигранты уже на полпути к Саратову. **Министерство труда и социальной защиты РФ** 17 декабря опубликовало приказ «Об утверждении перечня профессий (специальностей, должностей) для привлечения иностранных работников, прибывающих в Российской Федерацию на основании визы». В нем прописаны квоты для регионов на привлечение иностранных работников в 2025 году.

Согласно документу, две тысячи иностранцев будут трудиться в Саратовской области в качестве квалифицированных рабочих на крупных и мелких промышленных предприятиях. Еще четыре человека займут должности в сфере индивидуальных услуг и защиты граждан и собственности, а один работник - в «иных профессионально-квалификационных группах».

Всего по России установлено 235 тысяч квот, первое место в ПФО по квотам на трудовых мигрантов в новом году занял Татарстан (чуть более девяти тысяч квот), Саратовская область находится на втором месте.

Напомним, в 2023 году Саратовская область приняла 6,7 тыс. трудовых мигрантов (данные регионального **минтруда**), в 2024-м - около семи тысяч человек. Областные чиновники пояснили, что чаще всего трудолюбивые иностранцы приезжают из Узбекистана, Азербайджана, Молдовы и других безвизовых стран.

<https://sararov.mk.ru/social/2024/12/26/v-saratovskuyu-oblazt-predut-eshhe-dve-tysyachi-gastarbayterov.html>

26.12.2024

#### Нехватку рабочих рук в России оценили

России не хватает порядка 1,5 миллиона рабочих рук. Так дефицит кадров в стране оценила гендиректор Агентства стратегических инициатив (АСИ) Светлана Чупшева, ее слова приводит газета «Известия».

Эксперт напомнила, что, по данным Росстата, уровень безработицы в стране составляет 2,3 процента, что является историческим минимумом. При этом в Минэкономразвития полагают, что в ближайшие годы спрос на сотрудников будет расти, и нехватка работников вырастет до двух миллионов уже к 2030 году.

Решить проблему можно с помощью расширения возможностей подготовки и переподготовки специалистов под потребности экономики и повышения производительности труда. Кроме того, занять часть рабочих мест можно с помощью роботизации.

«Третье направление - грамотная миграционная политика. Нам важно определить, какие иностранные специалисты нужны - квалифицированные, высококвалифицированные - и в каких отраслях экономики. Работодатели, которые привлекают **трудовых мигрантов**, обязаны нести за них ответственность и обеспечить им миграционное и постмиграционное сопровождение», - добавила Чупшева.



Глава Минтруда Антон Котяков ранее обещал, что проблему нехватки кадров в России будут решать за счет внутренних ресурсов, а не за счет мигрантов. По словам министра, первоочередная цель, которая стоит перед ведомством - максимально задействовать имеющиеся внутренние ресурсы страны. Кадровый дефицит можно закрыть с помощью быстрого трудоустройства выпускников и переобучения граждан, пообещал он.

Для сокращения количества **трудовых мигрантов** в России необходимо в первую очередь повысить производительность труда. Об этом президент страны Владимир Путин рассказал в ходе прямой линии, совмещенной с ежегодной пресс-конференцией. Вопрос иностранных работников является очень чувствителен - предприниматели нуждаются в сотнях тысяч новых рабочих, а взять их негде, пояснил он.

<https://lenta.ru/news/2024/12/26/nehvatzku-rabochih-ruk-v-rossii-otsenili/>

## Т.А. ГОЛИКОВА

26.12.2024

Голикова приняла участие в благотворительной акции "Елка желаний"

Вице-премьер РФ подарит девочке из Воронежской области скрипку

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** приняла участие в благотворительной акции "Елка желаний", она подарит девочке из Воронежской области скрипку.

"Кристина, 12 лет, мечтает о скрипке. Воронежская область, город Острогожск. Могу поздравить Кристину, мы непременно выполним ее желание", - сказала **Голикова**.

Об акции

Всероссийскую акцию "Елка желаний" проводит Российское движение детей и молодежи "Движение первых". Акция продлится с 5 декабря до 28 февраля 2025 года. В ней могут участвовать представители государственных учреждений и коммерческих организаций, частные лица. Подать заявку на участие можно через официальный сайт акции до 20 декабря.

По условиям акции, присыпать свои желания могут дети с ограниченными возможностями здоровья, в жизнеугрожающем состоянии или с инвалидностью, сироты и те, кто остался без попечения родителей, а также ребята из малообеспеченных семей. Кроме того, стать участниками "Елки желаний" могут дети участников специальной военной операции, жителей Донбасса, Новороссии и сопредельных с ними обстреливаемых областей.

<https://tass.ru/obschestvo/22775811>

25.12.2024

РТК поддержала проект рекомендаций по оплате труда муниципальных работников на 2025 год

Члены **Российской** трёхсторонней комиссии (РТК) поддержали проект единых рекомендаций по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2025 год, сообщил аппарат вице-премьера **РФ Татьяны Голиковой**.

"Члены РТК обсудили проект Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда **работников** государственных и



муниципальных учреждений на 2025 год Проект Единых рекомендаций на 2025 год был согласован всеми отраслевыми **министерствами** и отраслевыми **профсоюзами** и поддержан на заседании РТК", - говорится в сообщении по итогам заседания .

Отмечается, что для обеспечения единых подходов к регулированию зарплаты работников организаций бюджетной сферы такая работа по подготовке рекомендаций проводится ежегодно.

Кроме того, согласно сообщению аппарата, на заседании также рассмотрели предварительные итоги национального проекта "Здравоохранение", на который с 2019 года было выделено более 1,7 триллиона рублей.

## РИА Новости. Все Новости

### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.12.2024

В РФ 77% предприятий проводят корпоративные мероприятия по поддержке семей

При этом все чаще такие меры поддержки стали носить ярко выраженный демографический характер, отметил министр труда и социальной защиты Антон **Котяков**

Около 77% крупных и средних предприятий и организаций в России проводят корпоративные мероприятия по поддержке семейных ценностей, материнства и отцовства. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**, слова которого привели в аппарате вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой**.

"Сегодня 77% крупных и средних предприятий и организаций проводят корпоративные мероприятия по поддержке семейных ценностей, материнства и отцовства. При этом все чаще такие меры поддержки стали носить ярко выраженный демографический характер", - цитируют **Котякова** в сообщении по итогам заседания оргкомитета "Года семьи".

В свою очередь **Голикова** отметила, что на заседании Госсовета президентом России Владимиром Путиным был представлен целый ряд новых решений, которые будут действовать уже за рамками тематического "Года семьи" и продолжат работать на улучшение положения родителей с детьми, укрепление престижа многодетной семьи.

"Так, женщины, удостоенные звания "Мать-героиня", будут приравнены в своем статусе и уровне социальных гарантий к Героям Труда России. А для родителей пяти и более детей будет снято ограничение по количеству периодов уходов, которые учитываются в стаже при назначении пенсии. Дополнительная поддержка будет оказана и молодым семьям: минимальный размер пособия по беременности и родам для студенток очного отделения будет рассчитываться от прожиточного минимума", - уточнили в аппарате вице-премьера РФ.

Кроме того, принято решение об отказе от учета единого пособия при оценке нуждаемости для заключения социального контракта. Целый ряд решений направлен на развитие корпоративной семейной политики - освобождены от налогов на доходы физических лиц выплаты со стороны работодателей в размере до 1 млн рублей при рождении детей, принято решение о ведении национального рейтинга работодателей по числу работников с детьми дошкольного возраста.



Также планируется расширить льготную ипотеки на вторичный рынок. Речь идет о тех территориях, где новое строительство не осуществляется или осуществляется в минимальном объеме.

<https://tass.ru/obschestvo/22776339>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.12.2024

### Роструд оштрафовал владельца затонувшего танкера "Волгонефть 212"

Москва. 26 декабря. INTERFAX.RU - Роструд оштрафовал ООО "Кама Шиппинг" – владельца танкера "Волгонефть 212", потерпевшего крушение у берегов Черного моря, за нарушение трудового законодательства. Об этом сообщает Госинспекция труда в Пермском крае (территориальное подразделение Роструда).

"В ходе расследования установлены нарушения трудового законодательства, выразившиеся в непроведении для экипажа танкера обучения по охране труда, обучения по оказанию первой помощи пострадавшим. За выявленные нарушения ООО "Кама шиппинг" привлечено к административной ответственности в виде штрафа", - приводятся в сообщении слова заместителя руководителя краевой инспекции Роструда Государственной инспекции труда в Пермском крае Павла Бахтагареева.

Сообщается также, что члены семьи погибшего при крушении судна члена экипажа получат единовременную страховую выплату в размере 2 млн рублей.

15 декабря в Керченском проливе потерпели крушение танкеры с мазутом "Волгонефть 212" и "Волгонефть 239". Один член экипажа погиб, остальные были эвакуированы. В районе ЧП произошел разлив топлива. Нефтепродукты вынесло на берег, загрязнение растянулось на 54 км.

На территории четырех поселений Темрюкского района и в станице Благовещенской близ Анапы был введен режим ЧС. 25 декабря губернатор региона ввел режим чрезвычайной ситуации на всей территории края.

Судно "Волгонефть 212" построено в 1969 году в Петербурге. Это нефтеналивной танкер класса "река-море" грузоподъемностью 4,8-5 тыс. тонн, предназначен для перевозки сырой нефти и нефтепродуктов.

<https://www.interfax.ru/russia/1000761>

26.12.2024

### Роструд предупредил о мошенниках, которые предлагают оформить карту для выплат

Злоумышленники делают рассылки писем с символикой "Работы России", рассказали в службе МОСКВА, 26 декабря. /ТАСС/. Роструд предупреждает о новой волне мошенничества - злоумышленники делают рассылки писем с символикой "Работы России" на электронную почту и предлагают оформить карту "Мир", чтобы якобы получить дополнительные выплаты от ведомства. Об этом говорится в Telegram-канале Роструда.



"Злоумышленники делают рассылки писем с символикой "Работы России" на электронную почту. В письме предлагается оформить карту "Мир", чтобы получить дополнительные выплаты в размере 13 887 рублей (сумма может быть указана любая) от Федеральной службы по труду и занятости (Роструд)", - говорится в публикации.

Сайты, на которых предлагают оформить ложную анкету полностью копируют и используют похожее название и символику "Работа России". В Роструде обратили внимание, что единственный верный адрес платформы "Работы России" - [trudvsem.ru](http://trudvsem.ru).

Ни Роструд, ни центры занятости, ни портал "Работа России" не рассылают электронные или бумажные письма с информацией о каких-либо выплатах.

"Что делать, если вам пришло подобное письмо с обещанием дополнительной выплаты? Отметьте его как спам, заблокируйте отправителя и сообщите в правоохранительные органы", - подчеркнули в сообщении.

[https://tass.ru/ekonomika/22779975?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch](https://tass.ru/ekonomika/22779975?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.12.2024

**Почти миллион рублей задолжала 110 сотрудникам компания на Сахалине**

Общая сумма всей выплаченной по результату проверки ООО «Сахстроймонтажвест» задолженности по заработной плате составила 906188,05 рублей.

«Сахалинская строительно-монтажная инвестиционная компания» не прошла плановую проверку островной **Гострудинспекции**, ее привлекли к административной ответственности за невыплату заработанных средств сотрудникам. Об этом сообщила пресс-служба **Государственной инспекции труда** по Сахалинской области.

По итогу проверки **Гострудинспекция** выдала компании «Сахстроймонтажвест» предписание, какие нарушения надо устранить, чтобы восстановить трудовые права работников предприятия. Строительно-монтажная компания внесла изменения в трудовые договоры, повысила зарплату сотрудникам, которые работают в опасных условиях, также выплатила сверхурочные и компенсации за задержку заработной платы.

Общая сумма всей выплаченной по результату проверки ООО «Сахстроймонтажвест» задолженности по заработной плате составила 906188,05 рублей перед 110 работниками.

<https://sakhalin.aif.ru/society/pochti-million-rublej-zadolzhala-110-sotrudnikam-kompaniya-na-sahaline>



26.12.2024

Жуткие травмы получил электромонтер «Ивхимпрома»

**Госинспекция труда** Ивановской области завершила расследование тяжелого несчастного случая на АО «Ивхимпром». Электромонтер предприятия получил осень серьезные травмы. Специалисты ведомства разбирались, почему это произошло.

Повреждения кабельной линии устранили двое электромонтеров. Один из мужчин забрался на технологическую эстакаду, где был проложен кабель, направился к угловой опоре. Под его весом часть настила не выдержала, он провалился вниз.

Среди травм не только сотрясение головного мозга, закрытая черепно-мозговая травма, но и закрытый компрессионный перелом позвоночника, вывих левой плечевой кости, закрытый перелом левой лопатки со смещением отломков. Мужчина находился в травматическом шоке.

Как выяснили в ведомстве, причина ЧП - неудовлетворительное состояние строительных конструкций. А еще выяснилось, что обоих сотрудников не обеспечили средствами индивидуальной защиты для работы на высоте. Видимо, они не были обучены и безопасным методам выполнения работ.

<https://www.mkivanovo.ru/incident/2024/12/26/zhutkie-travmy-poluchil-elektromonter-ivkhimproma.html>

26.12.2024

Больше 67 млн рублей задолжали по зарплате в «Нижегородавтодор»

Без денег остался 701 работник.

Компания «Нижегородавтодор» задолжала 701 работнику зарплату на сумму больше 67 млн рублей. Об этом сообщает **Гострудинспекцией** в Нижегородской области.

Суд принял заявление о банкротстве компании. Кроме того, за 2024 год **Гострудинспекция** получила более 80 обращений работников. В итоге ведомство провело внеплановую проверку и выяснило, что 701 человеку, в том числе 403 уволенным, задержали зарплату.

Компанию оштрафовали и выдали предписание выплатить все причитающиеся работникам деньги.

Ранее сообщалось, что **Гострудинспекция** по Нижегородской области проверит информацию о забастовке рабочих на участке трассы М-12 в Бутурлинском округе.

<https://nn.aif.ru/society/bolshe-67-mln-rublej-zadolzhali-po-zarplate-v-nizhegorodavtodor>

26.12.2024

В Кировской области сотрудник спортшколы поскользнулся и разбил голову

Сотрудники **инспекции труда** ведут расследование несчастного случая / Марина Медведева / АиФ

Сотрудник спортивной школы в Кировской области поскользнулся и разбил голову, сообщили в региональной инспекции по труду.



В инспекции пояснили, что, по предварительной информации, 13 декабря утром рабочий спортивной школы, расположенной в Яранском районе, во время проведения ремонта поскользнулся и упал. В результате падения мужчина получил травму головы. Травму квалифицировали как тяжёлую. Сотрудники **инспекции труда** ведут расследование несчастного случая.

Напомним, ранее сообщалось, что в Кировской области сотрудник предприятия умер по пути на работу.

<https://kirov.aif.ru/incidents/details/v-kirovskoy-oblasti-sotrudnik-sportshkoly-poskolznulysya-i-razbil-golovu>

26.12.2024

На судовом заводе в Прикамье выявлены многочисленные нарушения трудового законодательства

В ходе контрольного мероприятия, проведённого **Государственной инспекцией труда** в Пермском крае, в АО «Березниковский судовой завод» был выявлен ряд нарушений законодательства о труде.

В частности, в ведомстве сообщили, что троим сотрудникам не была начислена и выплачена компенсация за задержку в оплате отпусков, а для пяти работников не был проведён вводный инструктаж по охране труда. Кроме того, 40 работников не прошли обязательный периодический медицинский осмотр в установленном порядке, при этом двое не прошли обязательное психиатрическое освидетельствование.

Также было установлено, что на заводе отсутствует учёт выдачи работникам дерматологических средств индивидуальной защиты, а использующиеся средства защиты имеют истекший срок годности.

В связи с выявленными нарушениями шесть работников были отстранены от работы. Работодатель понёс административную ответственность за допущенные нарушения трудового законодательства.

<https://www.newsko.ru/news/nk-8494742.html>

26.12.2024

Трудовой инспектор наведался в компанию по производству сыра

По итогам профилактического визита не бывает штрафов и протоколов.

**Трудовой инспектор** посетил компанию по производству сыра и сырной продукции «Унагранде Компани». Предприятие расположено в Севске Брянской области.

Это уже второй за декабрь профилактический визит на предприятие. Представителю работодателя рассказали о трудовом законодательстве. Инспектор ответил на поступившие вопросы по порядку применения положений трудового законодательства в части расследования несчастных случаев на производстве, а также учета и регистрации микротравм работников.

По итогам профилактического визита не бывает штрафов и протоколов.



<https://guberniya.tv/obshhestvo/295724>

26.12.2024

Экскаватор наехал сварщика в Киренском районе

От полученных травм 46-летний мужчина скончался

Читай актуальные новости в телеграм-канале НТС

На одном из строительных предприятий Киренского района произошёл несчастный случай, в результате которого погиб человек. 46-летний мужчина выполнял сварочные работы, когда на него наехал экскаватор. От полученных травм рабочий погиб. Так как ЧП произошло на рабочем месте, свою проверку по факту несчастного случая проводила **Государственная инспекция труда Иркутской области** и завершила разбирательство в декабре.

Как сообщили НТС в пресс-службе ведомства, комиссия установила все обстоятельства и причины несчастного случая. Виновным признан машинист колёсного экскаватора, который не убедился в безопасности движения и наехал на человека.

<https://nts-tv.ru/events/ekskavator-naekhal-svarshchika-v-kirenskom-rayone/>

26.12.2024

Слесарь-ремонтник сломал руку, упав с лестницы на фабрике в Балахне

Устанавливаются обстоятельства произошедшего.

Слесарь-ремонтник сломал руку, упав с высоты на территории Балахнинской картонной фабрики, об этом сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай с работником предприятия произошел в середине декабря. Выполняя демонтажные работы в душевом помещении, 63-летний мужчина не удержался на лестнице и упал с высоты около полуметра.

Его доставили в медицинское учреждение, где ему диагностировали перелом руки. Полученная им травма относится к категории тяжелых.

**Гострудинспекция** устанавливает обстоятельства и причины произошедшего.

Напомним, рабочий погиб в результате обрушения стрелы строительного крана в Заволжье.

<https://www.vremyan.ru/news/565020>

26.12.2024

Медикам в Карелии не доплачивали зарплату

Восстановления прав сотрудников помогла добиться **Трудовая инспекция** республики. Четырем медицинским работникам в Беломорском районе задолжали по зарплате более 70 тысяч рублей. Об этом сообщили в **Трудовой инспекции** Карелии. Сотрудники надзорного ведомства организовали проверку в медучреждении, после чего его сотрудникам пересчитали зарплату и включили в нее доплату за работу во вредных условиях. Долг был погашен. Ранее



мы писали о том, что с начала 2025 года у врачей, как и у всех остальных работников бюджетной сферы, вырастут зарплаты.

<https://kareliform.ru/news/2024-12-26/medikam-v-karelii-ne-doplachivali-zarplatu-5287060>

26.12.2024

Жителям Карелии недоплачивали за вредную работу

**Госинспекция труда** помогла работникам восстановить свои права

**Государственная инспекция труда** помогла жителям Карелии восстановить свои права. Об этом сообщается на сайте ведомства.

По данным **госинспекции труда**, в Беломорском округе четверым работникам бюджетного учреждения здравоохранения не платили за вредные условия труда.

После вмешательства ведомства сотрудникам был проведен перерасчет зарплаты. Работники получили более 70 тысяч рублей. // Фото «Петрозаводск говорит»

<https://ptzgovorit.ru/news/zhitelyam-karelii-nedoplachivali-za-vrednuyu-rabotu>

25.12.2024

В Яранске мужчина получил тяжелые травмы, поскользнувшись во время работы

13 декабря, в Яранске в спортивной школе проходили ремонтные работы. Во время них один из работников не удержал равновесие и упал, сильно ударившись головой. В больнице ему диагностировали травмы, относящиеся к категории тяжелых. В Яранске мужчина получил тяжелые травмы, поскользнувшись во время работы

В Яранском районе скользкая поверхность стала причиной еще одного несчастного случая на рабочем месте. Об обстоятельствах инцидента рассказали в областной Гострудинспекции.

По информации ведомства, днем в пятницу, 13 декабря, в Яранске в спортивной школе проводились ремонтные работы. Во время них один из сотрудников поскользнулся и упал, сильно ударившись головой. В больнице ему диагностировали травмы, относящиеся к категории тяжелых.

Происшествием заинтересовались сотрудники **Государственной инспекции труда** в Кировской области. Они начали расследование. Инспекторам предстоит выяснить все детали несчастного случая.

<https://progorod43.ru/news/120404>

25.12.2024

Под Волгоградом рабочего убил удар тока на подстанции

В ситуации разбирались специалисты трудинспекции.

**Государственная инспекция труда** Волгоградской области завершила разбирательство по факту трагического инцидента, который привел к гибели сотрудника филиала компании, занимающейся передачей и распределением электроэнергии.



В ходе расследования были выявлены многочисленные нарушения в организации работы и соблюдении правил безопасности.

Трагедия произошла из-за отсутствия должного контроля со стороны руководства за ходом выполнения ремонтных работ и дисциплиной труда. Работник, пострадавший в результате несчастного случая, нарушил требования охраны труда: выполнял работы на трансформаторной подстанции без применения электрозащитных средств и индивидуальной защиты, которые у него были в наличии. Это стало причиной смертельного поражения электрическим током. Кроме того, ошибки, допущенные оперативным персоналом при управлении объектом, также способствовали случившемуся.

Комиссия пришла к выводу, что данный случай связан с производственной деятельностью. Для предотвращения подобных происшествий в будущем были разработаны меры по устранению выявленных недостатков. **Государственная инспекция труда** взяла под контроль выполнение этих мер работодателем, чтобы усилить безопасность на производстве и исключить повторение подобных трагедий.

<https://vlg.aif.ru/incidents/details/pod-volgogradom-rabochego-ubil-udar-toka-na-podstancii>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.12.2024

В РФ к 2030 году дефицит кадров увеличится до 2 млн человек

Генеральный директор АСИ Светлана Чупшева отметила, что для решения кадрового вопроса необходимо расширить возможности подготовки и переподготовки специалистов под потребности экономики

Дефицит кадров в России сейчас составляет около 1,5 млн человек, по прогнозам Минэкономразвития, к 2030 году он может увеличиться до 2 млн человек. Об этом в интервью "Известиям" сообщила генеральный директор Агентства стратегических инициатив (АСИ) Светлана Чупшева.

"Уровень безработицы находится на историческом минимуме - по данным Росстата, в ноябре она составила 2,3%. Если говорить о дефиците, то нехватка кадров в России - это около 1,5 млн человек. При этом, по прогнозам Минэкономразвития, до 2030 года спрос на сотрудников будет расти, среднегодовая потребность в кадрах составит порядка 73 млн человек, дефицит кадров достигнет 2 млн", - сказала она.

По словам Чупшевой, для решения кадрового вопроса необходимо расширить возможности подготовки и переподготовки специалистов под потребности экономики, повысить производительность труда во всех сферах экономической деятельности. Кроме того, решить вопрос с дефицитом кадров и производительностью может роботизация, в том числе благодаря нацпроекту "Средства производства и автоматизации", разработанного Минпромторгом.

Она добавила, что важным направлением в решении вопроса нехватки кадров может стать и грамотная миграционная политика, над чем сегодня активно работает АСИ. "Нам важно определить, какие иностранные специалисты нужны - квалифицированные, высококвалифицированные, в каких отраслях экономики. Работодатели, которые привлекают



трудовых мигрантов, обязаны нести за них ответственность и обеспечить им миграционное и постмиграционное сопровождение. Необходимо решить вопросы с незаконной миграцией, адаптацией и социализацией приезжающих иностранных работников", - сказала она.

Ранее в пресс-службе АСИ сообщали, что Агентство совместно с МВД разрабатывают сервис для иностранцев "Время жить в России", который будет оказывать комплексную помощь зарубежным гражданам.

<https://tass.ru/ekonomika/22776581>

26.12.2024

**ЛДПР предлагает защитить бойцов СВО от увольнения и предоставить им время на лечение**

Группа депутатов **Госдумы** от ЛДПР во главе с лидером партии Леонидом Слуцким внесет на **рассмотрение** парламента **законопроект**, которым предлагается защитить от увольнения и сокращения на работе граждан, проходивших военную службу по мобилизации или контракту, а также предоставить им возможность полноценно восстановиться после службы, документ находится в распоряжении РИА Новости.

"Проектом федерального **закона** предлагается предусмотреть для граждан, проходивших военную службу по мобилизации, дополнительную социальную гарантию в виде предпочтения в оставлении на работе при сокращении численности или штата работников", - сказано в пояснительной записке .

Авторы проекта отмечают, что граждане, проходившие военную службу, по объективным причинам были лишены возможности повышать свою квалификацию, в связи с чем нуждаются в поддержке со стороны государства в вопросах реализации своих способностей к **труду**.

"**Законопроектом** предлагается исключить время прохождения медико-психологической реабилитации или санаторно-курортного лечения из срока (три месяца), предоставляемого сотруднику для возвращения на работу после прохождения военной службы", - сказано в сопроводительных документах.

Согласно действующему **законодательству**, работодатель имеет право расторгнуть с сотрудником трудовой договор, если он не приступил к выполнению своих обязанностей в течение трех месяцев после окончания прохождения военной службы по мобилизации или контракту. Авторы инициативы отмечают, что данная норма становится причиной того, что бойцы либо отказываются от необходимого санаторно-курортного лечения, либо теряют свое рабочее место.

Как пояснил РИА Новости замглавы фракции ЛДПР в **Госдуме** Станислав Наумов, герои СВО не должны выбирать между своим здоровьем и возможностью сохранить работу, по возвращении домой им необходимо время для того, чтобы прийти в себя после тягот фронтовой службы.

"Санаторно-курортное лечение и психологическая реабилитация - обязательные условия восстановления для тех, кто бесстрашно защищал свою Родину. Длительность такого лечения индивидуальна, к тому же получить необходимую помощь из-за загруженности медицинских учреждений не всегда удается сразу. А значит, и вернуться на работу в установленный срок



после окончания службы многие из бойцов не могут по независящим от них причинам. Мы будем добиваться **принятия законопроекта**, который не позволит работодателю разорвать контракт с бывшим военнослужащим, если причиной его неявки на работу в положенные три месяца стала реабилитация. Также мы защитим наших воинов от потери работы, внеся их в особую категорию. При сокращении штата уволить их будет нельзя", - добавил парламентарий.

## РИА Новости. Все Новости

26.12.2024

### Ракова: три четверти вакансий в Москве не требуют высшего образования

Всего в Москве открыто полмиллиона вакансий, три четверти из них не требуют высшего образования, городу нужны "умные руки", сообщила в интервью РИА Новости заместитель мэра по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

По словам заммэра, столичный рынок труда стал одним из самых больших и диверсифицированных в мире, в экономике города заняты более восьми миллионов человек. В столице на сегодняшний день самый низкий уровень безработицы в истории, он составляет 0,18%.

"Сегодня в городе открыто полмиллиона вакансий, три четверти из них не требуют высшего образования, остро нужны "умные руки" - соединение практических навыков и интеллекта", - рассказала Ракова.

Она добавила, что Москва прилагает много усилий к повышению престижа среднего профессионального образования, его качеству и наработке студентами практических навыков.

"Это крупные инвестиции, новейшее оборудование, практико-производственные площадки, опытные мастера-практики, увеличение бюджетных мест, долгосрочные взаимоотношения с потенциальными работодателями в лице крупнейших компаний и предприятий", - уточнила Ракова.

<https://ria.ru/20241226/moskva-1991393572.html>

26.12.2024

### Повышение МРОТ потребует пересмотра зарплат с нового года

С 1 января 2025 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России увеличится на 16,6 процента и составит 22 440 рублей, сообщила эксперт проекта НИФИ Минфина Ольга Дайнеко 26 декабря в интервью агентству «Прайм».

Она напомнила, что зарплата за полный рабочий месяц не может быть ниже установленного уровня.

Дайнеко уточнила, что МРОТ используется не только для расчета заработной платы, но и для определения размеров социальных пособий, налогов, штрафов и других выплат. В некоторых регионах минимальный уровень оплаты труда выше федерального - например, в Магаданской области он достигает 48 105 рублей.



Эксперт отметила, что повышение МРОТ обязывает работодателей пересматривать зарплаты сотрудников. Если работодатель отказывается повышать оплату труда, сотрудник может обратиться в **трудовую инспекцию**, которая рассмотрит жалобу и примет меры.

<https://rossaprimavera.ru/news/3cceae07>

26.12.2024

**Нехватка кадров в Москве ощущается особенно остро в промышленном секторе - Ракова**

Заместитель мэра столицы по вопросам социального развития Анастасия Ракова сообщила в интервью РИА Новости, что в городе сейчас высокая потребность в квалифицированных кадрах, их нехватка ощущается особенно остро в промышленном секторе, транспорте, логистике, ИТ-сфере, строительстве, торговле и финансах.

"Москва сегодня - город с высокой потребностью в квалифицированных кадрах . Сейчас их нехватка ощущается особенно остро в промышленном секторе, транспорте и логистике, сфере ИТ и строительстве, торговле и финансах", - рассказала Ракова.

Она добавила, что московские власти рассчитывают быстро решить эту проблему благодаря комплексному подходу и вкладыванию средств в развитие колледжей.

**РИА Новости. Все Новости**

26.12.2024

**Нехватка кадров в Москве ощущается особенно остро в промышленном секторе - Ракова**

Заместитель мэра столицы по вопросам социального развития Анастасия Ракова сообщила в интервью РИА Новости, что в городе сейчас высокая потребность в квалифицированных кадрах, их нехватка ощущается особенно остро в промышленном секторе, транспорте, логистике, ИТ-сфере, строительстве, торговле и финансах.

"Москва сегодня - город с высокой потребностью в квалифицированных кадрах . Сейчас их нехватка ощущается особенно остро в промышленном секторе, транспорте и логистике, сфере ИТ и строительстве, торговле и финансах", - рассказала Ракова.

Она добавила, что московские власти рассчитывают быстро решить эту проблему благодаря комплексному подходу и вкладыванию средств в развитие колледжей.

**РИА Новости. Все Новости**

25.12.2024

**В Тюменской области среднемесячная зарплата увеличилась почти на 10%**

Губернатора региона Андрей Пантелейев отметил, что общее количество занятых в экономике также растет

Среднемесячная заработная плата в Тюменской области в 2024 году увеличилась на 9,3%, по последним данным, она составила 83 тыс. рублей. Об этом сообщил заместитель губернатора



Тюменской области Андрей Пантелейев в ходе расширенного совещания правительства региона, посвященного итогам 2024 года.

"В условиях конкуренции за кадры на рынке труда в текущем году наблюдается значительный рост заработной платы. За 10 месяцев 2024 года среднемесячная зарплата выросла в номинальном выражении на 16,3%, в реальном на 8,6% и составила 83 тыс. рублей. По итогам года тренд на рост заработной платы сохранился в реальном выражении на 9,3%", - сказал он.

Пантелейев отметил, что общее количество занятых в экономике региона также растет. В 2024 году их среднегодовая численность в области составит 752 тыс. человек. В 2025 году рост продолжится. Уровень безработицы находится на рекордно низких показателях, на 23 декабря он составляет всего 0,23% от числа рабочей силы.

По словам Пантелейева, в текущих условиях наблюдается тенденция роста конкуренции персонала. Для преодоления сложностей, обусловленных **дефицитом кадров**, будут применяться меры по поддержке занятости населения, в том числе переобучение, стимулирование найма, подготовка кадров под новые потребности экономики.

<https://tass.ru/ekonomika/22770945>

25.12.2024

#### В ноябре прибыль бьюти-индустрии упала на 20%

Спрос россиянок на маникюр в салонах снижается, в ноябре прибыль бьюти-индустрии сократилась на 20% относительно октября. Об этом пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на члена Ассоциации предприятий и профессионалов индустрии красоты Игоря Стоянова.

Опрошенные газетой игроки рынка указывают на тренд на натуральность, а также на переход клиенток на домашний уход. За год стоимость маникюра выросла на 12%, в среднем до 2,5 тыс. за одну процедуру. Также перед новогодними праздниками «люди исторически оставляют деньги на декабрь», отмечает Игорь Стоянов.

Другая проблема, с которыми столкнулись салоны красоты, - отсутствие квалифицированных мастеров. По словам руководителя каталога Franshiza.ru Анны Рождественской, из-за **дефицита кадров** предприниматели даже отказываются от открытия маникюрных салонов.

Кроме того, на сегмент бьюти-услуг влияет и ключевая ставка ЦБ 21%. По мнению Игоря Стоянова, люди предпочитают открывать депозиты, а салонные процедуры в то же время отошли на второй план. Он ожидает всплеска в марте-апреле, когда «люди будут тратить свои проценты, полученные с вкладов». Эксперт выразил мнение, что из-за высокой конкуренции, в том числе с коворкингами и мастерами на дому, в 2025 г. могут закрыться новые маникюрные студии и сети.

По оценке ассоциации, в России сейчас существует около 20 тыс. маникюрных салонов и порядка 350 тыс. мастеров ногтевого сервиса.

<https://expert.ru/news/v-noyabre-pribyl-byuti-industrii-upala-na-20/>



25.12.2024

Россияне стали больше работать в новогодние праздники: Треть опрошенных будут трудиться во время каникул

Профессор Сафонов: В Новый год работают услуги и предприятия непрерывного цикла

Новогодние каникулы в этом году рекордно длинные. Они продолжаются 11 дней - с воскресенья 29 декабря по среду 8 января. И самый популярный сейчас вопрос - что будете на праздниках делать? Вариантов, в целом, не очень много - сидеть дома, путешествовать, в гости ездить к родным или друзьям. А кому-то придется трудиться. И таковых с каждым годом прибавляется. По крайней мере, в этом году на треть больше, чем в прошлом (46% и 29% соответственно). Это выяснил KP.RU, опросив россиян в соцсетях в нынешнем и прошлом декабре.

При этом, тех, кто работать в каникулы не собирается, значительно убавилось: 54% - сейчас, 71% - год назад (см. «Опрос КП»).

Профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов предположил, что, поскольку опрос проводился в соцсетях, большинство респондентов - молодые люди.

- И в этом контексте тут ничего удивительного нет, - сказал эксперт. - Это те, кто в период каникул, возможно, будут подрабатывать в сфере услуг - общепите, гостиничном комплексе. Кроме того, есть предприятия и организации непрерывного цикла. Больницы, перерабатывающие предприятия, военно-промышленный комплекс. Как правило, их сотрудники трудятся по сменам.

Для тех, у кого работа в праздники будет неурочной, стоит напомнить, что по Трудовому кодексу оплату за труд в выходные или праздничные дни рассчитывают в двойном размере, если норма часов не превышает установленную (например, 8 часов). При превышении нормы часов первые два часа сверхурочной работы оплачиваются в полуторном размере, а последующие - в двойном. Сдельная система труда в праздники тоже предполагает доплату по удвоенной сдельной расценке.

<https://www.kp.ru/daily/27678/5029997/>